



# 服务区内地壮汉强卖平安符

短短3个月内疯狂作案400余起，被警方一举抓获

本报96706热线消息(记者 王若松 通讯员 张现勇) 不买我的平安符，我就让你不平安!近日，济青高速零点服务区连续发生多起东北大汉强迫大货车司机购买其平安符的强迫交易案件，经过历城警方连续20多天的蹲守，终于将3名犯罪嫌疑人抓获归案。

“我正趴在方向盘上睡觉呢，3个东北男子敲车窗户让我买他们的平安符，50元一个，说不买的话就要让我‘不平安’一回，没办法只好花钱

买了，你们快来看看吧，估计他们还会继续骗别人的。”10月30日凌晨1点左右，一位大货车司机向历城公安分局荷花路派出所报警称。

这已经不是第一次司机在济青高速零点服务区因为被强制购买平安符而报警了。今年8月以来，该服务区连续发生过多起类似案件。接到线索后，历城警方迅速出击，一边连续蹲守争取抓现行，一边积极联系受害人，落实犯罪嫌疑人体貌特征。

据报警司机描述，向其

高价兜售平安符的犯罪团伙由3个青壮年男子组成，其中堵住司机车门位置强卖平安符的男子东北口音很重，而且膀大腰圆、圆脸光头，看上去很是彪悍，其余两名男子比较瘦，特点不明显。

了解情况后，民警迅速将身形“彪悍”的东北籍男子作为重点目标在服务区周边查找，并加强巡逻密度，终于在11月1日凌晨将3名犯罪嫌疑人全部缉拿归案。

经审查，这3名犯罪嫌疑人董某、赵某和邓某均为黑

龙江伊春市人，都20多岁，因为没有经济收入，因此想出了趁晚上服务区人少强行向过路大货车司机兜售平安符获利的办法。他们所售的“平安符”最贵卖到100元/个，最少也要30元/个。

“他们中有两个还曾因抢劫盗窃被判过刑，出狱后继续从事非法活动。今年8月份以来，3人先后流窜菏泽、德州、济南、泰安等二十多个高速服务区，疯狂作案四百余起，且屡屡得手，共非法获利2万余元。”办案民警告诉记者。

# 厨房漏水，三天找不出原因

就等楼上住户来开门检查到底问题出在哪

本报96706热线消息(记者 张泰来 见习记者 宋磊) “每隔三四十分钟就得倒一次水，连家门也没法出了。”三天前，家住槐荫区叶盛园小区的石先生家厨房顶开始渗水，可楼上住户家中又没有人，没法进去查找原因，也就一直没能解决。

石先生今年70多岁，家住小区一单元7楼，平日里孩子们上班，家里只有他一个人。11月1日中午，石先生想弄点午饭吃，一走进厨房，就看到灶台上满满的都是水。

“也不知道是从哪儿来的水。”石先生赶紧打了个电话，让孩子回家来查看后，才发现原来是楼上漏水惹的祸。

11月4日中午12点左右，记者来到石先生家，看到石先生家厨房灶台中间位置上是一根直径约4厘米的暖气管道。

暖气管上，一直不停地往下淌水，抬头顺着暖气管道向上看，只见屋顶暖气管道上端和旁边的下水管线上端，各有一大一小两圈水迹。

“今天早晨水最大，一会儿的工夫整个灶台上全部满了水。后来我就在管子上系上了毛巾让水往下滴，一上午已经倒了4次水了，每三四十分钟就滴满一盆。”

而据石先生介绍，6楼和5楼的住户也曾来他家找过，说是家里也存在同样的漏水情况。

“我怀疑问题在8楼，因为我们到9楼看过，没事儿。可是8楼家里并没有人住，也没办法进去看。”石先生说。

记者随后来到了8楼，敲门多时，无人应答。联系叶盛园小区的物业之后，工作人员说，石先生也曾将此事反映给他们，但是因为是刚接手这个小区，他们那里也没有8楼住户的联系方式，无法与业主取得联系。

通过小区前物业一位工作人员，记者找到了8楼业主王女士的联系方式。王女士说，自己在叶盛园小区买了房子之后，还未在那里住过，水、暖全部报停了，对于发生的漏水事件，她还不知情。

“我正在从北京回济南的路上，回去后，就去看看是怎么回事。”王女士说。



水顺着毛巾一直在滴，很快就能滴满一盆。 本报记者 张泰来 摄

## 从露台破门入室

# 一贼专挑楼顶复式房盗窃

本报96706热线消息(记者 尉伟 实习生 周博雯) 如果您家住顶层，又是复式结构，小区也刚刚建成，那您可一定要锁好露台上的门窗或采取相应的防盗措施。10月30日上午，专盯新建小区顶层复式房盗窃的男子陈某被小区保安和历下公安分局机关民警周德强抓获。经查，陈某已作案四起，案值八万余元。

10月30日上午9时许，浆水泉一小区内，物业保安突然发现一男子在一栋居民楼楼顶上翻来翻去。

起初，小区保安还以为

他是居民找来维修屋顶的，可又觉得“他穿着不像是干装修的”。

当小区保安在居民楼单元门前围堵那名男子时，对方竟拔腿就跑。

跑出八九百米，那名男子眼瞅着保安紧追不舍，体力不支的他捡起环卫工人放在路边的一把铁锨，转身欲威胁追来的保安。

谁想，那名男子刚拿起铁锨，一名身着便衣的男子就从旁边冲了过来，一脚将他手里的铁锨踩下，并与小区保安一起将其摁住。

原来，身着便衣的男子

是历下公安分局机关民警周德强。路上发现情况后，周德强迅速出手。尽管对方辩称自己是搞装修的，但周德强却发现该男子趁上厕所之机，将随身携带的一个扳手丢弃。

果然，当姚家派出所的民警将该男子带回派出所审查后得知，陈某竟是一名逃犯。

“陈某今年49岁，曾两次因盗窃被判刑十二年、四年。”历下公安姚家派出所副所长王小兵告诉记者，一年前，陈某出狱后依旧不思悔改，重走老路。

“他专门针对新建小区的顶层复式房行窃。”姚家派出所副所长王小兵介绍，新建小区住户不多，作案不易被发现；而购买顶层复式结构的住户一般都比较有钱。

陈某向民警交代，作案时，他都会先乘单元电梯上至顶层，然后通过安全通道爬至楼顶天台，再从天台下到顶层复式住户的露台上，撬锁开门、入室盗窃。

王小兵说，经查，陈某在济作案四起，涉案价值八万余元，“每次少则一两万，最多一次三万多元”。

## 英雄山路一路上口有了可变车道

由双向6车道改为双向7车道

本报96706热线消息

(记者 董钊 通讯员

杨厚福)

在济南市现有道路资源日益紧张的情况下，济南市又一重点路口改造完毕。在早晚高峰期，英雄山路六里山路口增加车道，提高直行车辆的通行能力。

其具体改造计划为，拆除交叉口南口170米中央隔离护栏，通过压缩单排机动车道宽度，将两绿化带之间的快车道由现状的双向6车道增加为双向7车道。

同时，根据早晚高峰与平峰时段南口左转与直行交通运行规律，在南进口实施“同向可变车道”，即：晚高峰17:00-18:30为2排左转、2排直行，晚高峰以外其他时段为1排左转、3排直行，以充分利用道路资源，提高整个路口通行效率。车道可变时段可根据路口及流向流量进行灵活设置。

在早高峰，路口南口直行车辆增加了一排车道(四排变为五排)，直行车辆增加了25%的通行

能力，为了避免北面梁庄南往北方向出现车辆压车，增加了二七路口、梁庄路口、军区门口及八一立交南等路口南北通行时间。同时减少英雄山路六里山西路口由南往北的放行时间3秒钟，将这3秒钟分给路口由西向东的车辆放行，有效缓解了路口西向东的交通压力。

在晚高峰，南口左转车道增加一排(1排改为2排)，南口左转车道的通行能力增加了50%，为了避免二七南路七里山西路口东口压车，增加了二七南路七里山西路口由东向西5秒钟的放行时间。同时减少英雄山路六里山西路口4秒钟、由南往西的左转弯5秒钟时间，将这5秒钟分给路口由北向南的直行车辆的放行，有效缓解了路口由北向南的交通压力。

该交通优化方案自11月5日起正式实施，交警部门友情提示过往车辆注意交通标志标线，服从民警的管理，共同把交通改造的效能发挥到最大化。

下雪天寒患病不能动被好心人发现

## 众人救助街头流浪汉

本报96706热线消息

(记者 刘志浩)

“你们快来看看吧，这里有人被冻死了！”4日有读者致电本报称，因为下雪天寒，芙蓉街北头有人被冻死。

本报记者赶到现场发现，原来街头流浪汉并未被冻死，但已经患病无法行动，随后此人被送往市立

一院救治，并将被送往救助站。

11月4日一场雪后，气温急剧下降。

“你们快来看看吧，这里有人被冻死了！”当日早晨，有读者致电本报，称在芙蓉街北的东花墙子街一处民居前，有一个流浪汉被冻死了。

记者来到事发地，根据居民指示，看到一个穿

着红色毛衣、胡子拉碴的男子，盖着军大衣，躺在

距离芙蓉街菜市场入口

不远处。

“好像还有一口气。”

居民李先生告诉记者，此人来这里已经一年多，

“平时要去垃圾堆捡吃的，

要么靠居民给口饭吃。要是没人管，这么下去就是

不饿死，也得冻死啊！”

就在记者跟李先生攀谈时，雪下得越来越大，男子盖在身上的军大衣都已湿透，他身上也不停抖着。

李先生向记者介绍

这个流浪汉的情况时，一辆急救车来到现场。

“先把他送到医院吧。”经过一番短暂商议，救助人员决定先把男子就近送往市立一院，但是在询问男子情况时，他却一再说，“不想去医院”。

芙蓉街居委会一位郭姓负责人告诉记者，他们之前已经多次想把该男子送往救助站，但一直遭到男子拒绝。

记者了解到，根据济

南市流浪乞讨人员救助政策，实施救助时，必须由城市生活无着的流浪乞讨人员明确提出救助要求，若本人拒绝求助或不愿接受救助的，救助管理部门不得强行实施救

助。“夏天的时候还能撑一撑，现在天这么冷，再不救助，总不能眼睁睁看他冻死啊！”这位负责人说，流浪男子平时看起来还算正常，说话也能表达清楚，但是当问及男子是哪里来的、家里都有谁时，男子却不说。

随后，无奈的救助人员只能强行将男子抬上救护车，送往了济南市市立一院，经过检查，由于男子有腹泻等症状，居委会决定先治疗，然后再送其到救助站。